



# 衣服都没脱就跳下河,救上1岁半男孩

## 5年前,这位好心人曾捡到一个装有巨款的钱包,第一时间向领导报告

“我的孩子落水了,谁来救救他?!”12月7日下午3时许,扬州市宝应县射阳湖镇,一位母亲撕心裂肺的呼喊声打破了这里的宁静。这时,一个汉子从人群中冲出来,连衣服都没脱就一个箭步扎进了河里,全然不顾河水冰冷刺骨,将仅有17个月的小男孩托出了水面。这个人就是宝应县射阳湖镇王坤村居民董泽华,目前在镇上做城管。

朱义彪 黄颖 徐成 臧晓松



董泽华正在河中救人,小图为董泽华 通讯员供图

12月7日下午3时许,李煜轩(化名)一家在楼下收拾东西,紧挨着楼房的的花沟河。母亲正忙着家务,17个月大的小煜轩趁着母亲不注意,就顺着石头爬上了防护栏。一个不小心,“扑通”一声,孩子就落入了水中,这时路边有人经过,看到有小孩子掉了水,立刻大喊:“有人落水了,是谁家的孩子落水了?!”

听到呼喊,李煜轩的妈妈这才发现孩子不见了!她心里顿时凉了半截,往河里一瞧,自己孩子的脸朝下,正在河里扑腾,已经顺着水流漂到了河中央。妈妈不会游泳,她急得像热锅上的蚂蚁,只能无助地喊着:“我的孩子落水了,谁来救救他啊……”

这时,从人群中冲出来一个人。他连衣服鞋子都没脱,一个猛子就扎到了河里,朝着落水的孩子奋力地游去。花沟河河面宽约2米,河心深约4米,孩子就在水面

中央。短短的几分钟,牵动着岸上人的心。终于,他靠近了孩子,把孩子托了起来,朝着岸边游去。已至大雪,万物萧条,寒风凛冽,湖面冰冷。直到岸上的人接过孩子,他才感觉寒意袭来,瑟瑟发抖,然后就赶紧回家换衣服了。

现代快报记者采访期间意外得知,好心人董泽华其实有一段惨痛的回忆。2003年,他5岁的孩子因为落水没人发现,最终憾然离世。

也正是有了这段经历,当他看到孩子在水中无助地扑腾时,瞬间想起了自己离世的孩子,以及失去孩子后全家人痛苦难捱的日子——他不想再让一个家庭承受这种伤痛,因此他没多想,条件反射一般地跳入了水中。

“以前家里发生过这样的悲剧,所以看到发生这个事情,自己真的什么都没想,只觉得一定要

把孩子救上来,况且遇到这种事情,肯定是先救孩子,是谁都会这么做的,也没什么好说的。”他的眼眶微微发红,虽然一直在控制着情绪,但是记者明显感觉到他内心无法掩盖的悲伤。“这种悲剧在我身上已经发生过一次了,只要我在场,我绝对不允许它再次发生!”他稳了稳自己的情绪,坚定地说。

今年,是董泽华回射阳湖镇的第三个年头,他现在在镇上做城管,还在试用期。虽然他家境不富裕,生活也很清贫,但是他始终坚持做善事,他说,做人,最重要的是内心的信念。

2012年,董泽华在浙江做保安时,捡到一个钱包,里面有几十万元的支票,还有现金。他第一时间向领导汇报,事后单位奖励了他2000元,他坚持不肯收,他说:“这是自己的本职工作,是自己应该做的,不应该收下这个钱。”

## 《校园终止性别暴力工具包》首发

12月9日,由中国白丝带志愿者网络主办,南京理工大学泰州科技学院、中国白丝带泰州服务站和泰州市白丝带心理援助服务中心联合承办的第五届中国白丝带志愿者年会在南京理工大学泰州科技学院召开。会议全面回顾总结了过去一年中国白丝带志愿者的工作,科学谋划了新一年的工作

蓝图,对白丝带泰州服务站和卢佩言等6位优秀志愿者予以表彰,向联合国人口基金驻华代表处和南京理工大学泰州科技学院颁发了感谢信。

会上,全国妇联权益部副部长兰青和南京理工大学泰州科技学院院长刘玉海为《积极行动:校园终止性别暴力工具包》首发揭。 许子健 毛晓华

## 通报企业涉诉案,助行业良性发展

12月8日,扬州市广陵法院举行发布会,通报线缆企业涉诉案件。广陵区头桥镇、李典镇、沙头镇统称北洲,有线缆企业200余家,销售人员两千多。由于交易过程错综复杂,涉诉纠纷呈逐年递增趋势。2014年

-2017年,李典人民法庭受理涉及北洲地区线缆企业的纠纷286件。

广陵法院在发布会上公布了典型案例,并对该类型案件进行梳理,以期帮助地方线缆企业良性发展。 万静 臧晓松

## 网购15吨原材料,竟然全部不合格

12月9日下午,泰州靖江城南园区某特种合金公司负责人傅某来到靖江公安城南派出所,从办案民警手中接过22.8万元现金,并表达了感谢之情

据悉,该公司生产过程中需要氮化铬铁原材料。8月17日公司负责人傅某在网上联系到盐城某氮化材料有限公司负责人韩某,双方草拟了一份15吨氮化铬铁的供销合同,收到货

后,傅某支付了22.8万元货款。当晚,公司在生产过程中发现该产品中的Cr和N含量不对,傅某随即向靖江市市场监督管理局举报。经检测,该批氮化铬铁各成分含量与行业标准有较大差距。靖江市公安局对该起案件立案侦查。

11月9日,韩某迫于压力向靖江警方投案自首并主动退还全部赃款。 朱跃宏 毛晓华

## 读图



12月10日,由中国田协、泰州市体育局、姜堰区人民政府联合主办,姜堰区体育局、溱湖风景区管委会承办,泰州华侨城协办的“智航杯”2017泰州溱湖湿地国际半程马拉松赛暨女王跑泰州站在风景秀丽的姜堰溱湖风景区鸣枪开跑,来自11个国家近万名马拉松爱好者参赛。经过激烈的角逐,外籍选手包揽了本届比赛男女组前三名。 汤德宏 周乐 毛晓华 文/摄



12月7日,由扬工机械与汽车工程学院主办的“同饮长江水,奔跑救江豚”大型公益跑活动在扬州工业职业技术学院火热开跑。扬州工业职业技术学院机械与汽车工程学院赵建勇书记表示,举行此次“江豚公益跑”活动,培养了学生的社会责任感,他同时呼吁社会各界爱心人士保护江豚,保护长江水质,保护我们赖以生存的家园。 陈黎 臧晓松 文/摄

## 3年投50亿打造“琴韵小镇”

### 泰兴黄桥镇联合省文艺科协举办“琴韵之星”全国少儿器乐展演

“你是我的小呀小苹果……”12月10日,泰兴市黄桥中心小学小提琴演奏培训室里琴声悠扬,30多位小提琴手正在老师的指导下演奏着欢快的《小苹果》,他们将以这首改编的作品参加全国少儿器乐展演,角逐合奏奖。据悉,由泰兴黄桥镇人民政府、江苏省文化艺术科学技术协会共同组办的2017“琴韵之星”全国少儿器乐展演本月底将在“中国提琴之都”——黄桥开赛。截至目前,已有来自江苏、安徽、上海、浙江、山东等十个省市的500多名参赛选手报名,预计大赛参赛选手将超过1000人。

鲍家成 徐界平 吕家发 毛晓华

本次比赛分为儿童组和少年组,比赛项目有钢琴、小提琴、吉他、古筝、二胡等五项,分为独奏赛和合奏赛,活动邀请南京艺术学院音乐学院教授、民乐系主任、江苏省音协古筝学会会长阎爱华等专家作为评委。

据主办方介绍,随着素质教育意识的提高,家长们也越来越重视对少儿艺术天赋的挖掘和培养,“琴韵之星”全国少儿器乐展演将致力打造全国范围内水平较高、影响范围较广的少儿表演艺术选拔赛事,通过赛事活动的规模化、品牌化,推动中国少儿艺术教育事业的发展。

此次活动的举办地泰兴黄桥,是全国重要的乐器生产基地,

小提琴生产量占世界总量的30%、全国总量的70%。拥有一个省级乐器文化产业园和全国最大的乐器博物馆,乐器企业200余家,从业乐器行业的就业人员3万余人,素有中国提琴产业之都的美名,今年5月份,黄桥“琴韵小镇”入选省首批25家特色小镇创建名单。

据悉,“琴韵小镇”规划面积为3.07平方公里,位于黄桥新城、古镇、经济开发区接合部,核心区面积1.32平方公里,重点建设“一湖一厅两片区”,即音乐湖、小镇客厅、乐器产业集聚区和琴韵文化拓展区。

“琴韵小镇”总投资规模50亿元,建设周期三年。目前,音乐湖、

乐器产业园、小镇服务中心、乐器文化创意研发中心、华歌吉他、凤灵钢琴、欧美嘉中高档提琴等项目正在加快建设。建成后,将成为全国乐器生产的集聚地、乐器文化的集聚地、乐器人才的集聚地、乐器营销的集散地、乐器服务的集聚地、乐器旅游的集聚地。

据主办方透露,未来黄桥镇将积极做好产、学、研、商、文、创、景、游八大文章,加快形成“产业升级与双创空间共生、古镇历史与小镇文化共融、旅游产业与文化产业共赢、文化艺术传播与信息时代共容”的创新创业新空间、城乡融合新平台、产业集聚新载体、人文风情新亮点、旅游休闲新去处。